

Профессор ВШМО выступила с циклом лекций в Гуандунском университете иностранных языков и международной торговли в Китае



В период с 8 по 16 ноября 2025 г. по приглашению Гуандунского университета иностранных языков и международной торговли (г. Гуанчжоу, КНР) профессор Высшей школы международных отношений Гуманитарного института СПбПУ, доктор филологических наук Елена Вячеславовна Дзюба прочитала курс лекций для студентов, магистрантов и докторантов.



Занятия были посвящены актуальным вопросам русистики, когнитивной лингвистики и политической коммуникации. Внимание слушателей было сосредоточено на процессах языковой категоризации и концептуализации, выявлении прототипических эффектов в языке, реконструкции когнитивных моделей на основе языковых фактов, метафорическом моделировании картины мира (в том числе — политической).

Особый интерес магистрантов и докторантов вызвал материал, посвященный методам когнитивной лингвистики и современным корпусным технологиям, применяемым к изучению политической коммуникации. Слушатели были увлечены дискуссиями о роли языка в формировании образа многополярного мира, о механизмах создания национальных стереотипов и дискурсивных образов «другого», о презентации образа России и Китая в международном информационном пространстве.



Профессор Е. В. Дзюба подчеркнула, что обсуждаемые вопросы неслучайно заняли центральное место в лекциях: они непосредственно связаны с научными задачами грантового проекта, реализуемого под руководством Е. В. Дзюбы (проект РНФ № 25-28-01062). Лекции вызвали живой интерес у китайских слушателей и стали важным вкладом в развитие научно-академического сотрудничества между СПбПУ и ведущими вузами КНР.